



Краевая массовая газета

www.ap22.ru

Нас читают 100 лет

Издается с 12 августа 1917 года

Алтайская ПРАВДА

Храним традиции. Шагаем в будущее



Суббота, 1 декабря, 2018 год

№ 226

(29862)



ГЛАВНОЕ

Воспитать лучшее в человеке



В АлтГПУ весь день работали тематические выставки.



На подрастающее поколение опытные добровольцы и поисковики возлагают большие надежды.



Виктору Томенко вручили вымпел Юрий Бабанский и Андрей Морозов.



Алина Быкова: «Во время экспедиции быстро взрослеешь».

500 ДОБРОВОЛЬЦЕВ И ПОИСКОВИКОВ ПРИЕХАЛИ НА КРАЕВОЙ СЛЕТ

Вчера, 30 ноября, в Барнауле стартовали сразу два масштабных краевых слета – добровольческий и поисковый.

В конце года по традиции самые неравнодушные жители края собираются в краевом центре для подведения итогов. Добровольцы приезжают на форум в восьмой раз, поисковики – в четвертый. В пятницу более пятисот человек приняли участие в открытии мероприятия, его организовали в Алтайском государственном педагогическом университете.

Учащийся Локтеевского технологического техникума Владислав Штукерт впервые прибыл на масштабный

волонтерский слет. Он рассказывает: – Два года назад с одноклассниками создали добровольческий отряд «Вместе мы сила». В нем восемь парней. Задач хватает. Помогаем пожилым людям: убираем снег во дворе, ходим за продуктами. Проводим концерты и акции в Доме культуры в Горняке.

Он надеется познакомиться с ребятами из других объединений, узнать, как построена работа у них, обменяться опытом.

2018 год был насыщенным для Алины Быковой из барнаульской средней школы № 70. В этом году в составе краевого поискового отряда «Память» она побывала в экспедиции

в Новгородской области. Девушка делится впечатлениями:

– Мне кажется, что после командировки я повзрослела, начала по-другому смотреть на жизнь. Работали мы и в дождливую погоду. Я нашла немецкую пряжку от ремня, расковыряла останки солдат.

В семье Алины воевал прапрадед, о котором у нее пока мало информации. Знает, что он утонул в реке во время одного из боев. Этим летом девушка планирует поступить в Алтайский государственный педагогический университет и продолжить поисковую деятельность. Вуз это направление активно поддерживает.

С открытием слета всех поздравил губернатор Виктор Томенко. Он сказал:

– Волонтерское и поисковое движения – это те направления развития молодежной политики, которые в нашем государстве всегда будут в приоритете. Традиции добровольчества в регионе хорошо развиты. Краевые и муниципальные власти готовы оказывать поддержку активистам в их благих делах. Благодаря такому партнерству создается атмосфера, воспитывающая лучшее в человеке, патриоте своей страны.

(Окончание на 2 стр.)

ЦИФРА

АКТУАЛЬНО

Бюджет на 2019 год принят



Депутаты консолидированно работали над законопроектом.

Депутаты АКЗС почти единогласно проголосовали за главный финансовый документ региона. Впервые краевой бюджет превысил 100 млрд рублей.

Закон «О краевом бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» утвердили на очередной сессии Законодательного Собрания. Законопроект поддержал 61 депутат из 64 присутствующих. Между первым и вторым чтениями параметры бюджета существенным образом претерпели изменения, причем в

сторону увеличения. После уточнения объемов финансовой помощи, которая предусмотрена Алтайскому краю из федерального центра, бюджет в следующем году впервые составит 100,6 млрд рублей. За последний месяц к нему добавилось 9,9 млрд руб. Собственные доходы после корректировок будут на уровне 52 млрд рублей, помощь из федерального бюджета – 48 млрд. С учетом дефицита в 5 млрд расходы оцениваются в 105 млрд рублей. Эти цифры на сессии озвучил заместитель председателя правительства края, министр финансов Владимир Приступов.

При принятии главного финансового документа, как никогда, отмечалась консолидированная работа всех фракций. Бюджет поддержан почти единогласно. Это подчеркнул губернатор Виктор Томенко.

– Бюджет мы принимали в достаточно сжатые сроки, – сказал он. – Обновлялось правительство, приходили новые лица на государственные должности, произошли серьезные структурные изменения в исполнительной власти. Но необходимые документы были подготовлены. С учетом конструктивного подхода к обсуждению предложений удалось в установленные сроки все решения принять. Отмечаю, что система взаимоотношений, о которой мы неоднократно говорили, в политической жизни региона меняется в лучшую сторону. Это должно способствовать дальнейшему развитию края.

При этом глава региона подчеркнул, что преодоление планки в 100 млрд рублей не должно успокаивать. Собственные доходы бюджета 52 млрд рублей для населения численностью почти 2,5 млн человек – это совсем немного. Нужно стремиться к тому, чтобы цифра росла.

В следующем году сумму поступлений из федерального бюджета в 48 млрд рублей необходимо постараться максимально нарастить, – сказал губернатор. – Одних усилий исполнительной власти будет недостаточно. Нам потребуются и активная поддержка со стороны депутатов Государственной думы, АКЗС, и участие федеральных органов власти. Надеюсь на совместное эффективное взаимодействие. Оно, похоже, у нас получается.

(Окончание на 2 стр.)

Эти и другие новости читайте на сайте: www.ap22.ru

КОНКУРС «УДАЧНАЯ ПОДПИСКА - 2019» с 1 декабря 2018 по 31 января 2019

Подпишитесь на «Алтайскую правду» на I полугодие 2019 года

50300	(без официальных индексов документов) – 528 руб.
50303	(с официальными индексами документов) – 990 руб.
73652	(альтернативная подписка для участников и ветеранов ВОВ, инвалидов I и II групп) – 330 руб.

Отправьте или принесите копию квитанции и ваш контактный телефон в редакцию по адресу: г. Барнаул, ул. Короленко, 105. (на правах рекламы)

ПОЛЕЗНУЮ БЫТОВУЮ ТЕХНИКУ получит каждый сотый участник конкурса.

ПРОГНОЗ

в крае	сегодня	в Барнауле
	Ветер западный, 5-10 м/с, порывы 12-17 м/с, в отдельных районах снег. На дорогах сильная гололедица.	
	-12° -17°	-15° -17°
в последующие двое суток в крае		
2 декабря	ночь	Ветер юго-западный, 2-7 м/с, местами по югу порывы до 12 м/с, в отдельных районах снег, на дорогах гололедица.
день	-23° -28°	
	-13° -18°	
3 декабря	ночь	Ветер западный, 2-7 м/с, по югу местами порывы до 12 м/с, на большей части территории снег, на дорогах гололедица.
день	-17° -22°	
	-9° -14°	

(Окончание на 2 стр.)

1-КИЛОГРАММОВЫЙ СЛИТОК ЗОЛОТА ВЫИГРАЛА ЖИТЕЛЬНИЦА БИЙСКА В ЛОТЕРЕЕ

Во время церемонии в Государственном Кремлевском Дворце ведущие пригласили ее на сцену и Николай Басков вручил приз, который разыгрывала одна из известных радиостанций. Чтобы стать участником, нужно было услышать в эфире «золотую шутку» и дозвониться первым в эфир. В итоге были определены 23 призера, которые получили поездку в Москву на церемонию «Золотой граммофон», а также оплаченные выходные в столице.

КАЛЕНДАРЬ «АП»

Никто не забыт

3 декабря в России отмечается День Неизвестного Солдата.

Именно в этот день в 1966 году, в ознаменование 25-й годовщины разгрома немецких войск под Москвой прах Неизвестного Солдата был захоронен с воинскими почестями у стен Московского Кремля в Александровском саду. В Алтайском крае в этот день пройдет ряд памятных акций. На площади у мемориала Славы воинам-биччанам состоится встреча ветеранов и молодых патриотов с возложением цветов, посвященная Дню Неизвестного Солдата. Такая же церемония запланирована и в Барнауле.

ПРАВИТЕЛЬСТВО В ЛИЦАХ



Елена Безрукова: «Культура стала национальным приоритетом»

«Алтайская правда» продолжает знакомить читателей с обновленным составом краевого правительства. Елена Безрукова возглавляет отрасль культуры в крае с 2010 года. Однако теперь управление по культуре и архивному делу стало министерством.

— Елена Евгеньевна, что принципиально меняется в вашей работе?

— Объем функций и полномочий по большому счету остался прежним. А изменение статуса связано с президентским Указом № 204 «О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года». Он определяет приоритеты, каждый из которых в свою очередь ляжет в основу одного из национальных проектов. Культура на федеральном уровне впервые выведена в национальный приоритет, что повышает статус и отрасли, и отраслевого ведомства.

— Какие вопросы сферы культуры сезона в фокусе внимания губернатора?

— Главное сейчас — формирование региональной составляющей нацпроекта, до конца года он должен быть утвержден. Ряд направлений будет поддерживаться федеральными средствами, другие будут реализованы на средства регионов и муниципалитетов. В составе нашего национального проекта — три федеральных: «Культурная среда», «Творческие люди» и «Цифровая культура».

— Еще каждый год имеет несколько основных тем. Так, 2019-й не только Год театра, но и 90-летия Василия Шукшина и 100-летия Михаила Калашникова.

Министерство сейчас является отраслевым координатором при строительстве, реконструкции, ремонте объектов культуры. И помимо театров в этом году должны возобновиться работы на здании Художественного музея. А в следующем начнется реконструкция концертного зала музыкального колледжа, основного здания краеведческого музея и его военно-исторического



ДОСЬЕ

Елена Безрукова родилась в Барнауле в 1976 году. В 1998 году окончила юридический факультет Алтайского государственного университета, в 2005-м — психологический факультет Томского государственного университета. С 2006 года работала юрисконсультантом в краевом управлении по культуре. В 2009 году назначена заместителем начальника управления. С 2010 года стала и. о. начальника управления, а в ноябре 2012 года назначена начальником управления. Является членом Союза писателей России, автором нескольких поэтических книг.

Из основных полномочий

— реализация государственной политики в области культуры, искусства, кинематографии, художественного образования и архивного дела;
— содействие гражданам в реализации конституционных прав на свободу творчества, участие в культурной жизни и доступ к культурным ценностям;
— оказание организационной, методической, консультативной и правовой помощи органам местного самоуправления, подведомственным и муниципальным учреждениям культуры;

— содействие расширению гастрольной и выставочной деятельности на территории края, развитию межрегиональных связей и контактов творческих коллективов и учреждений культуры;
— право приобретать в собственность Алтайского края произведения изобразительного, прикладного, музыкального искусства, драматургии, киноискусства, изделия мастеров народных художественных промыслов и ремесел.

отдела. Работы идут и в краевой библиотеке им. Шишкова, где мы поставили задачу постепенно модернизировать пространство. После Нового года представим вам обновленный первый этаж.

А на муниципальном уровне, например, в Беляевске и Шелаболихе, начнут строить новые Дома культуры.

Все эти задачи находятся на особом контроле у губернатора Виктора Томенко.

— Какие процессы влияют на развитие муниципальной сети учреждений культуры?

— Наш край — один из регионов с наибольшей численностью муниципальных образований. Также в свое время была сформирована и

сеть учреждений культуры, и мы до сих пор входим в первую пятерку субъектов Российской Федерации по их количеству. Хотя за последние десятилетия менялся состав населения, шли миграционные процессы, урбанизация.

После 131-го закона «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» большая часть учреждений была передана сельским советам, а крупные остались у муниципальных районов, потом происходили обратные процессы. Сейчас в большинстве районов существует многофункциональный культурный центр на базе клубного учреждения, а библиотека и музей, если они есть, являются его структурными подразделениями — такая схема рекомендована муниципалитетам с краевого уровня. Однако власть на местах может принимать и самостоятельные решения с учетом местной специфики.

Конечно, если муниципалитет принимает какое-то социальное острое решение (по ликвидации учреждений, сокращению работников) и министерство с ним не согласна, то мы доводим свою позицию до ру-

ководства муниципалитета, разъясняем нормы закона, участвуем в принятии решений.

— Нельзя не затронуть вопрос зарплат в отрасли, здесь есть к чему стремиться.

— Хотя в последние годы позитивные изменения есть, бюджетом следующего года, который утвержден на этой неделе, заложен рост фонда оплаты труда, в том числе и для работников краевых учреждений культуры. Объем дотаций муниципалитетам также увеличен, так что и там будет возможность увеличения заработных плат. Понятно, что в случае зарплат всегда хочется более быстро и существенного роста, но для нас важен сам факт того, что экономика края позволяет людям получить определенную прибавку.

— Через две недели торжественно откроется Год театра в России. Что будет считаться его хорошим итогом?

— Когда год проходит, мы, конечно, вспоминаем яркие акции, но со временем они теряют актуальность. Остается либо материальный след, либо новая традиция. Поэтому я напомним о строительстве нового здания театра кукол «Сказка», долгожданной реконструкции Рубцовского драмтеатра, которая завершится в следующем году, и сдаче уникального жилого дома в Барнауле для работников театрально-концертных учреждений и их семей. Это то, чего потом не отменить.

А в качестве новой традиции мы хотим раз в два года проводить фестиваль театров кукол, который задуман как всероссийский. И, конечно, ставим задачу оживить театральную среду яркими премьерными, гастрольными показами, театральными лабораториями.

Любовь КАРПОВА,
Олег БОГДАНОВ (фото)

Специальный вопрос «АП»

— Продолжите, пожалуйста, предложение: «Алтайский край для меня — это...»
— Это мой родной дом!

СЛЁТ

Воспитать лучшее в человеке



В слете приняли участие активисты из регионального отделения Российского движения школьников.

(Начало на 1 стр.)

Глава Правительства Алтайского края подчеркнул, насколько важную миссию выполняют наши поисковики. Ведь в нынешнем году отряды побывали в семи экспедициях в местах, где проходили сражения в годы Великой Отечественной войны. Они нашли останки 28 красноармейцев, восстановили имена многих фронтовиков.

Затем Виктор Томенко вручил благодарственные письма жителям края, которые вносят неоценимый вклад в патриотическое воспитание подрастающего поколения. Ответственный секретарь правления Российской Ассоциации Героев (РАГ) Герой РФ Андрей Морозов и Герой Советского Союза, участник пограничного конфликта между нашей страной и КНР на острове Даманский Юрий Бабанский в торжественной

обстановке передали губернатору вымпел РАГ. Для участников и гостей подготовили насыщенную программу. Многих активистов задействовали в конкурсах, которые касаются молодежных добровольческих проектов и поисковых объединений. Весь день работали интерактивные тематические площадки и фотозоны. Были открыты выставки «Свидетельства далекой той войны», «Память огненных лет», «Поиск-2018». Желающие поучаствовали в мастер-классе по самообороне.

В России подходит к концу Год добровольца. Частично итоги его работы в рамках края были подведены на объединенном слете. В следующую пятницу в барнаульском ДК моторостроителей состоится официальное закрытие Года волонтера.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

АКТУАЛЬНО

Бюджет на 2019 год примут

(Начало на 1 стр.)

Консолидированная работа над бюджетом сложилась еще и потому, что многие мнения и поправки оппозиционных фракций учтены. Например, из 15 предложений «Справедливой России» 10 были в той или иной степени одобрены.

— Происшедшие между первым и вторым чтениями изменения настолько глобальны, что мы вынуждены были вернуться к процедуре первоначального рассмотрения бюджета, — рассказал руководитель фракции «Справедливая Россия» Александр Молотов. — Рост доходов во многом связан с системной работой разработчиков и лоббистов краевого бюджета, а также с той позитивной оценкой, которую получила бюджетно-финансовая политика региона от руководства страны.

Пакет поправок и предложений ко второму чтению, где были распределены дополнительные средства, представляет собой объемный многостраничный документ. Это действительно большая работа, которая проведена депутатами краевого Законодательного Собрания, органами исполнительной власти и фракциями АКЗС.

Финансовый документ края получил положительную оценку и от фракции ЛДПР. По мнению оендера Владимира Семенова, в бюджете учтено большинство поправок фракции.

— Приняты и предложения, которые были озвучены другими партиями, в том числе по вопросам обеспечения жильем детей-сирот, заработной платы, сбалансированности бюджетов. Можно с уверенностью сказать, что отопительный сезон пройдет без срывов по поставкам угля в муниципалитеты, — сказал он.

По традиции не сошлись во мнении в плане оценки бюджета только депутаты фракции КПРФ. Мария Прусакова раскритиковала лидера коммунистов в Законодательном Собрании Максима Талдыкина за поддержку документа.



Александр Романенко (в центре): «Значительные средства краевого бюджета будут направлены на поддержку городов и районов».

Нужно подчеркнуть, что главным критерием одобрения бюджета стали дополнительные почти 10 млрд рублей федеральных поступлений. Они будут направлены на реализацию национальных проектов, участие края в действующих федеральных программах.

Увеличилась заработная плата бюджетников, субсидии муниципалитетам на покупку угля, дотации на обеспечение сбалансированности местных бюджетов, выделение средств на покупку жилья детям-сиротам, молодым семьям. Значительно прирастет дорожный фонд. Так, муниципальные бюджеты получат субсидию на уголь в объеме 640 млн рублей и дотацию на сбалансированность — 300 млн рублей.

— Значительные средства краевого бюджета, более 28 млрд рублей, будут направлены на поддержку городов и районов, — рассказал председатель АКЗС, секретарь регионального отделения

«Единой России» Александр Романенко. — Существенно вырос объем средств на выплату дотаций на сбалансированность бюджетов. Мы идем по пути выполнения задачи повышения заработной платы. Муниципалитетам в качестве субсидии на повышение заработной платы дополнительно будет выделен один миллиард рублей. Направляются средства на финансирование краевой адресной инвестиционной программы, компенсация затрат на оплату отопления бюджетных учреждений и на ряд других статей.

Кроме того, бюджет сохраняет свою социальную направленность. На эти меры направлено более 72 млрд рублей. О других законопроектах, принятых на сессии АКЗС, читайте в ближайшем номере «АП».

Кристина ЛИВЕР,
Андрей КАСПИШИН (фото)

ПОЗДРАВЛЕНИЯ

3 декабря — День юриста

Уважаемые юристы!

Поздравляем вас с профессиональным праздником! В современном мире ни одна сфера деятельности не обходится без юридического сопровождения. Судьи, приставы, адвокаты, нотариусы, сотрудники прокуратуры, следственных органов, полиции — далеко не полный список представителей этой многогранной профессии. Всех юристов объединяет сложный и ответственный труд, направленный на защиту прав, свобод и интересов граждан. В условиях постоянного развития законодательства страны и региона особое значение приобретает деятельность по правовому просвещению населения, оказанию профессиональной помощи жителям Алтайского края. Убеждены, что ваша ответственная гражданская позиция и добросовестный труд всегда будут служить обеспечению законности и справедливости!

Желаем вам новых успехов, здоровья, счастья и благополучия!

Губернатор Алтайского края
В. ТОМЕНКО.

Председатель Алтайского краевого
Законодательного Собрания
А. РОМАНЕНКО.

НОВОСТИ

Знания лишними не бывают

Алтайский край стал одним из десяти субъектов, где будет реализована региональная модель национального проекта «Образование». Для подготовки к нему в Воронеже собрали представителей регионов-участников.

Там 26–27 ноября проходила стратегическая сессия команд пилотных субъектов. Приехали ведущие эксперты Сколково, замминистра просвещения РФ Марина Ракова.

Программу подготовки пройдут министр образования и науки Алтайского края Максим Костенко, директора ведущих школ региона, профессионального образования и специалисты АКЦПРО. На пленарных заседаниях обсудят задачи нацпроекта, проведут экспертные сессии.

Национальный проект «Образование» объявлен президентом Владимиром Путиным в 2018 году. Как пояснили «Алтайской правде» в Минобрнауки края, наша региональная модель предполагает развитие дополнительного образования. Она включает три этапа: создание сайта-навигатора, где родители смогут подобрать программы дополнительного образования; создание региональных модельных центров, которые будут помогать центрам дополнительного образования получать лицензии; создание электронных сертификатов с суммой, необходимой для получения дополнительного образования. Воспользоваться ими смогут школьники. Но выпускаться эти сертификаты будут только на определенные направления исходя из того, какие специалисты больше всего нужны региону.

Алёна ИВАНОВА

Большой вопрос

4 декабря с 11 до 12 часов будет работать телефон «горячей линии» по вопросам установления инвалидности.

Целью мероприятия краевой Общественной палаты и МСЭ по Алтайскому краю является повышение качества предоставления государственной услуги по проведению медико-социальной экспертизы гражданам, изучения проблем, возникающих при проведении освидетельствования, а также разъяснения прав граждан и выявления нарушений.

Номер телефона «горячей линии» 8 (3852) 271-646.

Соб. инф.

Декабрь начинается с «Алтайской зимовки»

Сегодня, 1 декабря, в крае официально дан старт зимнему туристическому сезону.

На туркомлексе «Бирюзовая Катунь» впервые будет работать главная площадка «Алтайской зимовки» — первый праздник настоящей сибирской зимы.

Посетителей ожидают забег Дедов Морозов, соревнования сверхлегкой авиации, ярмарка ремесленников, выступления творческих коллективов. Также пройдут мастер-классы и различные дегустации, фотосессии с главным символом праздника и сибирскими хаски. Одним из ключевых элементов праздника станет большой каток, даже если вы приедете без коньков, их можно будет взять напрокат.

Светлана ЯНОВЛЕВА

Почти тысяча певцов

Самый масштабный по количеству участников и насыщенности программы конкурс вокально-хорового искусства открывается сегодня в Барнауле. Он будет проходить в течение двух дней.

На I Всероссийский конкурс вокально-хорового искусства «Хорос» и X Алтайское хормейстеров приехали 970 человек. Конкурсные выступления участников номинаций «Духовная музыка», «Фонетный хор» и «Солист» пройдут на разных площадках города. Хоры выступят в музыкальном колледже и храме Димитрия Ростовского.

Кто же виноват в плохой успеваемости?

В Алтайском и Ставропольском краях, Челябинской области специалисты РАНХиГС при президенте РФ провели опрос о причинах плохой успеваемости школьников.

Как пишет РИА «Новости», опрос проводился с февраля по май и в каждом регионе были опрошены 700 учителей и 700 родителей. Погрешность — 3%. Большая часть педагогов (86,7%) связали плохую успеваемость с невниманием родителей. Еще одной причиной плохой учебы считают семейное неблагополучие. На третьем месте — проблемы со здоровьем современных ребятшек.

Помимо этого среди причин неуспеваемости назывались и уровень профессионализма учителя, и сложность образовательных программ, и степень родительской образованности. В то же время учителя отмечают повышение требований со стороны родителей к качеству образовательного процесса.

В свою очередь мамы и папы отмечают снижение успеваемости своих детей по мере их перехода из начальных классов в основную школу. Родители объясняют низкую успеваемость своих детей различными причинами. На первом месте — отсутствие способностей к отдельным предметам (33,8%), на втором — содержание образовательной программы (32,2%), на третьем — отсутствие у детей интереса к учебе (26,5%).

Мария СТРИГИНА

ЗДРАВООХРАНЕНИЕ

Узнай свой ВИЧ-статус

1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом. Сегодня в Алтайском крае проживает более 20 тысяч человек с ВИЧ-инфекцией.



Из 130 человек, принявших участие в последней акции, 3 получили положительный результат на ВИЧ.

«Меня заразила ВИЧ моя девушка. Не знаю, насколько она была моей, но мы общались с ней почти целый год, всегда использовали презервативы, однако были моменты, когда ими не воспользовались. О своем статусе мы узнали одновременно. Мы с ней общаемся, но отношений как таковых уже нет. Никогда не мог подумать, что я вот так могу заразиться, ведь я не веду беспорядочные связи, у меня была постоянная партнерша, кто бы знал...» – рассказывает Александр. «Я узнала, что инфицирована, этим летом, была в шоке, около месяца не могла спать, не хотелось жить... Но, все обдумав, поняла: жить нужно дальше, заботиться о собственном здоровье теперь придется больше. Начала гораздо больше ценить жизнь и все, что меня окружает. Нет, я не привыкла к тому,

что инфицирована, но ничего исправить нельзя...» – говорит Виктория. Фамилии героев мы не указываем – в нашем обществе до сих пор не сформировано однозначное отношение к ВИЧ-инфицированным.

По данным доклада Евро-

пеи. За 9 месяцев 2018 года в регионе выявлено 1900 случаев, это на 2% больше, чем за аналогичный период 2017 года.

Наш регион по показателю заболеваемости занимает 5 место в Сибирском федеральном округе. Наиболее высокие показатели в Кемеровской, Новосибирской, Томской областях и Красноярском крае.

Доля женщин, зараженных ВИЧ, увеличивается. Зачастую ретровирус обнаруживается только при их обследовании во время беременности. Так было выявлено 15,3% от вновь зарегистрированных ВИЧ-инфицированных женщин. В этом году за 9 месяцев ими рождено 322 ребенка.

Несмотря на то, что по-прежнему сохраняется инфицирование парентеральным путем (в результате использования зараженных игл, шприцев или других инструментов, повреждающих кожные покровы) и вертикальным (от матери к ребенку), основной способ

Наш регион по показателю заболеваемости занимает 5 место в Сибирском федеральном округе. Наиболее высокие показатели в Кемеровской, Новосибирской, Томской областях и Красноярском крае.

пейского бюро ВОЗ, Россия стала лидером в распространении заболевания в Европе. Однако, по информации федеральных СМИ, Министерство здравоохранения и Роспотребнадзор России говорят о недостаточности этих данных. Российская Федерация не представляла в ЕРБ ВОЗ официальные данные по эпидемиологии в стране.

В Алтайском крае за все годы зарегистрировано более 29 тысяч случаев ВИЧ-инфек-

заражения ВИЧ сегодня – половой. Количество человек, получивших таким образом ретровирус, увеличилось с 55% за 9 месяцев 2017 года до 65% за аналогичный период текущего. Это свидетельствует о распространении ВИЧ-инфекции во все слои населения.

В связи с этим обследование на ВИЧ, особенно для людей, имеющих эпизоды или практику опасного поведения, является актуальным и значимым.

Анна БОДАГОВА

ОБРАЗОВАНИЕ

По мировым стандартам

Сегодня в Барнауле объявят победителей третьего Регионального чемпионата «Молодые профессионалы» WorldSkills Russia-2018. В этом году в 34 компетенциях приняли участие более 300 человек – не только учащиеся учреждений профессионального образования, но и юниоры в возрасте 14 – 16 лет.

ПРАКТИКА ИЗ ДОМА

«Алтайская правда» побывала на площадке Алтайского транспортного техникума, где прошли компетенции «Эксплуатация сельскохозяйственных машин» и «Ремонт и обслуживание автомобиля».

– На конкурс я попал неожиданно для самого себя, – признался нам перед началом испытаний первокурсник Бийского государственного колледжа Яков Соломин, участник компетенции «Ремонт и обслуживание автомобиля». – Когда на занятиях предложили попробовать, я отнесся скептически – учился к тому моменту всего месяц. Но в итоге занял первое место на отборочном туре в колледже, а потом и на окружном конкурсе.

По словам Якова, готовился он в основном самостоятельно: искал литературу, примерные задания. Практику тоже получал в собственном гараже, где стоит его «девятка» и родительский «Авенсис».

– Мое увлечение техникой началось с мотоцикла, потом появился второй, машина. Еще я постоянно помогаю друзьям ремонтировать их автомобили. Конечно, некоторые задания на этом чемпионате вызывают волнение: аппаратура дорогостоящая, а с чем-то я еще даже не сталкивался. Например, не работал со стеном для замены тормозной жидкости. Буду разбираться! – пообещал конкурсант.



Чтобы победить в чемпионате WorldSkills, нужно обладать углубленными знаниями.

СТРЕМЛЕНИЕ К СОВЕРШЕНСТВУ



Эксперт Галина Суринова.

Участник в компетенции «Эксплуатация сельхозмашины» третьекурсник Роман Неретин тоже готовился, можно сказать, с детства:

– У отца свое хозяйство, он мне очень помогал. А с техникой я занимаюсь практически всю свою жизнь. Конечно, многому научился в колледже. В дальнейших планах – поступить в аграрный университет на агронома, а в будущем, возможно, создать свое крестьянско-фермерское хозяйство. И хорошо им управлять.

новская. – Здесь база прекрасная, чувствуется, что вложены немалые средства и усилия организаторов.

Что касается состязаний молодых профессионалов, то эксперт привел пример одного модуля по своей компетенции:

– Вот стоит красивый трактор «Кировец К-744». Эксперты

303 ЧЕЛОВЕКА УЧАСТВОВАЛИ В РЕГИОНАЛЬНОМ ЧЕМПИОНАТЕ WORLDSKILLS

специально внесли секретные неисправности в электрооборудование, и сейчас его невозможно запустить, а когда двигатель запустится, то будет неправильно работать. Задача участника – найти и устранить неисправности, посмотреть по контрольно-измерительным приборам. Еще участник должен, как настоящий специалист сервисного центра, заполнить дефектную ведомость и внести в нее все работы, которые он выпол-

нил. И так по всем модулям.

При этом получить за такой модуль максимальные 20 баллов практически невозможно, говорит эксперт. Даже на Национальном финале человек, получивший больше 70 баллов за все пять модулей, гарантированно победит. «Система предполагает стремление к постоянному росту, и если кто-то выполнит задание на 100 процентов, в следующий раз оно будет усложнено».

Его коллега Галина Суринова из Воронежа, сертифицированный эксперт по компетенции «Ремонт и обслуживание автомобиля», отмечает:

– В нашей компетенции участник должен быть настоящим универсалом: знать механическую часть двигателя, проводить контрольно-измерительные работы, разбираться в диагностических системах. Это полностью касается и юниоров, хотя у них отсутствуют модули, связанные с использованием подъемника.

– Подведение итогов состоится 1 декабря. Весной победители компетенций примут участие в отборочном туре Национального финала, и те, кто его пройдет, поедут на Национальный чемпионат WorldSkills Russia в Казань в мае 2019 года, – говорит врио

заместителя министра образования и науки края Инесса Долженко. – А следующей осенью в Казани состоится мировой чемпионат, и мы надеемся, что кто-то из наших участников пройдет в национальную сборную. На сегодня это удалось студенту Алтайского архитектурно-строительного колледжа Андрею Иванову в компетенции «Кирпичная кладка».

Любовь КАРПОВА, Татьяна КУЗЬМИЧ (фото)

В ГОРОДАХ И СЕЛАХ

Для маленьких школяров

В Калманке завершают нулевой цикл дополнительного корпуса для средней школы.



Строительство долгожданного пристроя начато два месяца назад. На устройство фундамента и другие подготавливаемые работы предусмотрено 40 млн руб. Новый корпус, о котором в Калманке говорят и ждут с нетерпением уже много лет, предназначен в первую очередь для начальной школы, которая долгие годы ютится в приспособленном помещении.

Строительство стало возможным в соответствии с распределением средств краевой адресной инвестиционной программы на 2018 год. После завершения нулевого цикла уже в наступающем году начнется строительство самого здания с переходом в действующее помещения школы.

Не только в Новый год

В Белокурихе заработал световой фонтан. Идея украсить одно из любимых мест отдыха жителей и гостей Белокурихи высказывалась уже давно. И вот в центре города-курорта появилась световая конструкция. Так к новогодним праздникам украсили городской фонтан.

Воплотить проект в жизнь помог депутат АКЗС Александр Демин. Также помощь в изготовлении конструкции, монтаже оборудования оказали «Теплоцентр Белокуриха», индивидуальные предприниматели Валерий Сарабекян и Денис Шуклин.

Светодиодный фонтан имеет праздничный и очень привлекательный вид. Кроме того, такие фонтаны имеют высокую степень защиты от влаги и мороза, долгий срок службы, а также безопасное напряжение.

«Появление этого красивого объекта должно подтолкнуть

наших предпринимателей украсить к самому красивому и любимому празднику года объекты торговли и общественного питания», – пишет газета «Город Белокуриха».

Такая вкусная вода

В Поспелихинском районе сдан в эксплуатацию новый водопровод.

Жители поселков Вавилонского и Поспелихинского теперь не нарадуются: можно не устанавливать многочисленные фильтры и не ждать спустя два года после покупки поломки стиральных машин: наконец в поселках появилась качественная, чистой питьевая вода. Жители говорят – ею не напьемся.

Работы по строительству водопровода Поспелиха – Вавилонский – Поспелихинский были выполнены за счет краевой субсидии и долевого участия в финансировании «Алтайского управления водопроводов». Оно же и выступило в роли заказчика строительства.

Проект был реализован в самые короткие сроки. Задача перед строителями стояла колоссальная, поэтому для ее осуществления подрядчик стянул в район немалые силы и технические средства, рассказывает газета «Новый путь». Самым сложным оказалось выполнение переходов под рекой Алей, а также под автомобильной трассой и железной дорогой.

«Теперь в дома жителей поселков поступает чарышская вода. Ее качество и бактериологическое состояние соответствуют всем требованиям санитарных норм. Можно гарантировать бесперебойное водоснабжение на много лет вперед», – отметил начальник РЭУ-2 Алексей Гредасов.

Кто здесь стартинейджер?

Сразу 50 «звезд» зажглось в спортивном зале Хлопуновского филиала Алейского технологического техникума Шипуновского района. Все они приняли участие в молодежном конкурсе «Стартинейджер-2018».



Слово «стартинейджер» с английского можно перевести как «звезды среди подростков».

Шесть команд по семь человек из Быковской, Горьковской, Хлопуновской школ, обеих школ райцентра и Хлопуновского филиала Алейского технологического техникума соревновались между собой в танцевальном мастерстве и других навыках, без которых невозможно представить молодежь.

Чему не было места на «стартине», так это стеснению, скромности и скуке, рассказали «АП» журналисты «Степной нови». Хотя участникам пришлось приложить старания. Так, например, Антон Бельых, участник команды Хлопуновской школы, занимается спортом, а не танцами, поэтому ему было нелегко, особенно при подготовке танцевального домашнего задания.

Большинки изо всех сил поддерживали выступающих без исключения и даже танцевали вместе с ними. В конкурсе не было проигравших. Команды наградили в различных номинациях, а в конкурсе капитанов победила Таян Попова из Хлопуново.

Рецепт толерантности

В ЗАТО Сибирский провели общегородскую акцию «Дерево толерантности».

Пройти мимо было сложно. В одном из центральных магазинов ЗАТО Сибирский был размещен большой плакат с изображением дерева, куда каждый желающий мог прикрепить листок с рецептом «Как нам всем стать толерантными?». Ответ на этот непростой вопрос дали около 50 жителей. Их пути решения были разными: от очевидного «быть добрее» до вполне конкретного «уважать традиции друг друга».

Все участники не только «озеленили дерево», но и всерьез поразмышляли с организаторами из комитета по образованию и молодежной политике администрации ЗАТО Сибирский на тему терпимости и толерантности, за что в конце поучаствовали в лотерее и получили в подарок сладкие призы. Такая активность жителей города как нельзя лучше подтвердила девиз акции: «Толерантность – это дерево, которое не может вырасти самостоятельно!».

Подготовила Оксана ШИЛЬРЕФ (фото из газет «Заря Приобья», «Степная новь», «Сибирский вестник»).

РЕКЛАМА «АП», ул. Короленко, 105, 5 этаж, оф. 501. Тел. 63-34-78.

Информация

Администрация Гусельтовского сельсовета Романовского района Алтайского края извещает о возможности приобретения в аренду двух земельных участков:

- 1) Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения. Площадь: 2 344 850 кв. м. С кадастровым номером 22:38:030401:1495. Местоположение: Алтайский край, Романовский район, с. Гусельтово. Участок находится примерно в 4 км от ориентира по направлению на северо-запад.
- 2) Категория земель: земли сельскохозяйственного назначения. Площадь: 2 787 741 кв. м. С кадастровым номером 22:38:030401:1495. Местоположение: Алтайский край, Романовский район, с. Гусельтово. Участок находится примерно в 5600 м от ориентира по направлению на северо-запад.

Информационное сообщение о торгах по продаже имущества ООО «СК «Агромаркет»

Организатор торгов – конкурсный управляющий Войнов Роман Геннадьевич (ИНН 222204871463, СНИЛС 105-783-034-47; адрес для направления корреспонденции: 656023, г. Барнаул, а/я 3844, тел. 8 (3852) 34-55-51, выпаша-офис@yandex.ru) сообщает, что повторные электронные торги по продаже имущества должника ООО «СК «Агромаркет» (ОГРН 1082222010221, ИНН 2222078604, адрес: 656922, Алтайский край, г. Барнаул, Павловский тракт, 331-а, р/сч 4070281091800000525, в Сибирский филиал АО КБ «ФорБанк» г. Барнаул, к/сч 30101810101730000756, БИК 040173756), назначенные на 21.11.2018, не состоялись в связи с отсутствием участников.

Организатор объявляет о проведении на площадке «Межрегиональная Электронная Торговая Система» (www.m-ets.ru) электронных торгов в форме публичного предложения по продаже имущества должника ООО «СК «Агромаркет». Состав лотов (№ лота – наименование – начальная цена, руб.): 1. Запчасти для сельхозтехники (бичи барабана) – 109 807,20; 2. Запчасти для сельхозтехники (болты, звездочки, шкив вариатора) – 183 735,90; 3. Запчасти для сельхозтехники (РВД) – 117 660,60; 4. Запчасти для сельхозтехники (РВД) – 135 514,80; 5. Запчасти для сельхозтехники (РВД) – 106 380,00; 6. Запчасти для сельхозтехники (шестерни) – 126 804,60; 7. Шины – 134 413,20; 8. Запчасти для сельхозтехники (шестерни) – 126 804,60; 9. Запчасти для сельхозтехники (шестерни) – 168 171,30; 10. Запчасти для сельхозтехники (шестерни) – 161 517,60; 11. Запчасти для сельхозтехники (шнеки) – 121 869,90; 12. Запчасти для сельхозтехники (ремни) – 102 989,70; 13. Запчасти для сельхозтехники (РВД) – 215 974,80; 14. Запчасти для сельхозтехники (шнеки) – 136 076,40; 15. Косилка, аппарат доильный – 139 958,10. Полный перечень имущества представлен на сайте электронной торговой площадки www.m-ets.ru. Начальная цена действует с 07.00 09.01.2019 по 07.00 14.01.2019 здесь и далее время московское). Каждые 5 календарных дней с начала торгов осуществляется последовательное снижение цены имущества на 10%. Минимальная цена продажи – 10% от начальной цены. Подробный график снижения цены размещен на сайте электронной площадки «МЭТС» www.m-ets.ru. Заявки в форме электронного сообщения принимаются с 07.00 09.01.2019 по 07.00 28.02.2019, предложения о цене – с 07.00 09.01.2019. Окончание торгов – в 07.00 28.02.2019. Для участия в торгах необходимо в установленный для подачи заявок срок оплатить задаток в размере 5% от начальной цены, действующей на соответствующем этапе торгов, на специальный счет должника 4070281021800000526 в Сибирский филиал АО КБ «ФорБанк» г. Барнаул, к/сч 30101810101730000756, БИК 040173756. Победителем торгов признается участник торгов, представивший заявку, содержащую предложение о цене имущества должника не ниже начальной цены продажи имущества должника, установленной для определенного периода проведения торгов, при отсутствии предложений других участников. В случае если несколько участников торгов представили в установленный срок заявки, содержащие различные предложения о цене имущества должника, не ниже установленной для определенного периода проведения торгов, победителем признается участник, предложивший максимальную цену. В случае если несколько участников торгов представили в установленный срок заявки, содержащие равные предложения о цене имущества должника, не ниже установленной для определенного периода проведения торгов, победителем признается участник, чья заявка поступила первой. Внесенные задатки возвращаются всем заявителям, за исключением победителя торгов, в течение 5 рабочих дней со дня подписания протокола о результатах проведения торгов. Договор купли-продажи заключается по адресу организатора торгов не позднее 5 дней с даты получения победителем предложения о заключении договора. Оплата – 30 дней со дня подписания договора по реквизитам должника. Согласованное время осмотра имущества и ознакомления с порядком и условиями продажи, отчетами об оценке, проектами договоров купли-продажи можно по телефону 8 (3852) 345-551 в рабочие дни с 10.00 до 15.00 по местному времени.

Коллектив и Совет ветеранов Алтайского краевого суда, квалификационная коллегия судей и Совет судей Алтайского края, Управление Судебного департамента в Алтайском крае глубоко скорбят и выражают искренние соболезнования родным и близким в связи с кончиной судьи Алтайского краевого суда в отставке

КУЛЕШ
Ольги Александровны.

— СКОРО, СКОРО НОВЫЙ ГОД! —

Маски, мишура, шарик

Как создать праздничное настроение, не потратив много средств?

Украсить дом к главному зимнему празднику – любимое занятие многих барнаульцев. Мишуру, свечи и игрушки с символом 2019 года – желтым поросенком – в магазинах стали продавать с начала ноября. Появляются на витринах и эксклюзивные стеклянные шарик авторской работы. Однако создание новогоднего настроения тоже может вылиться в копеечку.

Корреспонденты «АП» прошли по магазинам краевого центра и нашли варианты, при которых можно нарядить домашние комнаты, елку и при этом не потратить большую сумму денег. Известная в городе сеть дисконт-центров предлагает покупателям большой выбор сувенирной продукции. Скажем, свергающую звезду на макушку елки в магазине можно приобрести за 65 руб., наклейки на окна стоят 95 рублей. Люди заранее покупают гирлянды для зеленой красавицы с пятьюдесятью разноцветными лампочками, один экземпляр приобретают за 110 рублей.

– Взяла три гирлянды, две включу сразу, а третью оставлю на всякий случай. От моей кошки Люси всего можно ждать. Иногда не успеваю ее от огоньков отогнать. Стянет их или перекусит проводки, – говорит 63-летняя жительница Барнаула Антонина Фомичева.

Заботливые мамы выбирают своим чадам карнавальные костюмы. Пластиковые маски с Машей, Медведем, Микки-Маусом продают по 85 руб. Наряды известных сказочных персонажей обойдутся в 500–600 рублей.

Мы также побывали в магазине, где товар стоит 50–70 руб. Администратор зала Ирина Дубкова рассказывает:

– Хорошо разбирают баллончики с искусственным снегом. С его помощью можно преобразить зеркало или сделать рисунок на окне. Еще покупателям нравятся разноцветные бусы для елок длиной в несколько метров. В ход идет и пушистая мишура. Популярностью пользуются стеклян-



Символ 2019 года – желтый поросенок.

ные игрушки в форме конфет и сердечек. Упаковку с шестью такими игрушками приобрела жительница Барнаула Елена Козина. Она рассказывает:

– Новый год – мой любимый праздник, поэтому готовиться к нему начинаю, как только на улице появляется первый снег. А еще составляю список, что подарить близким, и потихоньку докупаю подарки.

Что касается елочных базаров, они откроются в середине

декабря. А пока есть возможность приобрести искусственные деревья. Их стоимость от 70 рублей до... 20 тысяч. Самые недорогие маленькие зеленые красавицы – с горшочным цветком – отлично будут смотреться, скажем, на рабочем столе. Продаются в Барнауле и елки высотой до 2–3 метров с белой опушкой на ветках. Такие, как правило, устанавливают во дворе дома.

Екатерина ЗЕЛЕНОВА,
Евгений НАЛИМОВ (фото)

600

РУБЛЕЙ –
СРЕДНЯЯ
СТОИМОСТЬ
ДЕТСКОГО
КАРНАВАЛЬНОГО
КОСТЮМА



В магазинах Барнаула – большой выбор украшений к Новому году.



Зеленая красавица готова.



Определились с костюмом ребенку?

— ВЫХОДНЫЕ —

Музеи открыты для всех

43 алтайских музеев примут участие во Всероссийской инклюзивной акции, которая пройдет 1–2 декабря.

Цель акции «Музеи для всех» – показать важность равноправного участия всего населения в культурной жизни, и прежде всего людей с ограниченными возможностями здоровья.

В Барнауле 1 декабря в ГМИИЛИКА можно послушать баяниста и вокалиста Александра Михеля, увидеть выступление ансамбля «Мы вместе».

В краеведческом музее 2 декабря кукольные театры покажут детям спектакли «Помогайка и Выручайкин», «Иван – пожарный и Змей Горыныч». Мастера научат желающих

изготавливать нитяные куклы.

В Благовещенском районном музее в тот же день откроют выставку «Волшебство наших рук» с поделками учащихся коррекционной школы, а в Кулундинском представят работы инвалида по зрению Анатолия Рымаря «Вышивка мое призвание».

Алёна ИВАНОВА

— ФЕМИДА —

Попутчик-грабитель

Житель Заринска ограбил глухонемую женщину в Барнауле.

Мужчина познакомился с попутчицей, тоже жительницей Заринска, пока вместе они ехали в Барнауле на автомобиле с использованием сервиса «Блаблакар». В пути угощались горячительными напитками. Прибыв в краевой центр, водитель высадил их около ресторана на проспекте Красноармейском. И тогда новоявленный приятель резким движением сорвал с плеча женщины сумку, в которой были одежда, сотовый телефон и банковская карта. И убежал.

Как рассказал «АП» старший прокурор отдела по надзору за дознанием и ОРД прокуратуры края Сергей Папин, женщина оказалась в чужом городе без телефона и денег. Не имея возможности связаться с кем-либо из близких, переночевала на улице, благо стоял довольно теплый август. Там ее обнаружил полицейский. Ее отвезли в отделение, где, пригласив сурдопереводчика, разобралась в ситуации. Ограбленная написала заявление о преступлении в отношении ие.

Мужчина был задержан. Теперь он признал вину в инкриминируемом ему деянии, раскаялся, частично возместил вред от преступления. Мера наказания ему определит суд.

Торговал паспортами

Завершено расследование уголовного дела в отношении бывшего начальника миграционного пункта полиции по Солтонскому району. Ему инкриминируются крупные взятки, а также незаконная выдача паспортов гражданам РФ иностранцу.

Перед судом предстанет и 46-летний соучастник этих преступлений – тоже житель Солтонского района. С июля 2013-го по ноябрь 2017 года бывший начальник

миграционного пункта полиции получал взятки, в том числе через посредника, за незаконное оформление, выдачу и замену паспортов гражданина РФ. Его «клиентами» были люди без гражданства и иностранцы, прибывшие в Алтайский край.

Как сообщает помощник руководителя управления Следственного комитета РФ по краю Людмила Рязанцева, бывший теперь уже начальник паспортного стола лично занимался оформлением и изготовлением документов, которые впоследствии передавал через посредника «заказчикам». Стоимость одного паспорта варьировалась от 15 до 100 тысяч рублей. Всего он получил в качестве взятки более 2 миллионов 300 тысяч рублей.

Наказан за раритет

У жителя региона изъяли винтовку, изготовленную в начале XX века. Ее он хранил незаконно.

Осмотрев тайник на территории усадьбы 32-летнего жителя Заринского района, полицейские нашли ружье, модель которого было трудно установить. В дальнейшем выяснилось, что это экземпляр редкого сегодня образца оружия – одноствольного охотничьего ружья конструкции Бердана 16 калибра. Изготовлено оно промышленным способом в 1928 году. У владельца на оружие не оказалось разрешительных документов.

Также в рамках «проверочной закупки» был задержан 41-летний житель Первомайского района. Он пытался продать самодельное ружье. Умелец собственноручно переделал ИЖК в нарезную винтовку под патрон 7,62.

Как сообщает пресс-служба Алтайского ЛУ МВД России, в отношении любителей нелегального оружия возбуждены уголовные дела. За незаконные приобретение, хранение и сбыт оружия фигурантам грозит до четырех лет лишения свободы со штрафом до восьмидесяти тысяч рублей.

Подготовила Тамара ЛОГИНОВА

— АКТИВНОЕ ДОЛГОЛЕТИЕ —

Знания – в плюс

В актовом зале краевого Пенсионного фонда прошла торжественная церемония закрытия социальной программы «Снова в деле».

Школу самозанятости для людей преклонного возраста организовало краевое отделение Союза пенсионеров России. Занятия в ней проходили в Алтайском архитектурно-строительном колледже с апреля по ноябрь. Проект «Снова в деле» был разработан и внедрен Межрегиональным общественным благотворительным фондом «Качество жизни» при финансовой поддержке Фонда президентских грантов для того, чтобы помочь людям, вышедшим на пенсию, найти себе интересное дело. Весной он одновременно стартовал в Новосибирске, Хабаровске, Краснодаре, Барнауле и Липецке. До этого пилотный проект был осуществлен в Москве.

Подводя итоги эксперимента, председатель краевого отделения Союза пенсионеров России Любовь Елисеева отметила:

– Наше региональное отделение признано лучшим в реализации этого проекта. Обучение всех групп пенсионеров проходило при стопроцентной посещаемости, несмотря на дачный сезон. Подготовлено более 70 человек.

Представители старшего поколения научились уверенно пользоваться смартфоном, используя все его функции, получили новый импульс к активной жизни, реализации своих знаний, навыков, жизненного и профессионального опыта. Вовлечение в трудовую деятельность женщин 55+ и мужчин 60+ имеет большой социальный эффект.



Преподаватель Александра Захарова помогает разобраться с современными гаджетами.



Любовь Елисеева вручила выпускникам сертификаты.

Любовь Елисеева выразила благодарность руководству архитектурно-строительного колледжа, предоставлявшего для пенсионеров

учебную аудиторию с компьютерами, преподавателям Юлии Черновой, Александре Захаровой, прошедшим соответствующую подготовку в Москве, и группе волонтеров из числа студентов колледжа, которые помогли пожилым людям разобраться с опциями смартфона, выходить в Интернет, писать объявления о своих услугах, искать новые адреса и номера телефонов справочные службы. Теперь каждый, кто имеет желание и возможности, сможет организовать самозанятость на пользу людям и себе, превратив хобби в небольшой заработок. А возможности для творчества неограниченные. Одни шьют или вяжут эксклюзивные вещи, другие готовы по заказу испечь торты дивной красоты, какого не купишь в магазине, третьи предлагают ус-

луги нянь, воспитателей или сиделок, благо у многих за плечами опыт педагога или медицинского работника.

Выпускникам в этот день вручили соответствующие сертификаты. Один из них – Ольга Ивановна Богдан призналась корреспонденту «АП»:

– Шесть лет пользовалась современным смартфоном как простым телефоном и не знала, что у него столько функций! На курсах научилась им фотографировать, пользоваться фотошопом, составлять и подавать свои объявления в «Авито», на «Юлу».

Торжественный вечер завершился выступлением хора «Родные напевы» ветеранов педагогического труда Ленинского района Барнаула.

Людмила ЕРМОЛИНА
(фото автора)

— «АП»-ИНФО —

Что изменится с 1 декабря

«Говорят, какие-то новшества ожидают уже 1 декабря автомобилистов?»

Вера Новикова, Заринск.

Действительно, определенные изменения в законодательстве произойдут уже с сегодняшнего дня. На некоторые из них стоит обратить внимание налогоплательщикам, бизнесменам, пенсионерам, владельцам и водителям авто.

АВТОЛЮБИТЕЛЯМ

Запчасти для ремонта авто по полису ОСАГО начнут дорожать. Их стоимость будет рассчитываться в соответствии с новым справочником, который был составлен Российским союзом автостраховщиков. По прогнозу, цены увеличатся в среднем на 6,5%. Это приведет к росту страховых выплат.

Водителей, пользующихся просроченным полисом ОСАГО, будут штрафовать на 800 рублей.

Жители пока только одного субъекта РФ, а именно Татарстана, смогут с 1 декабря получить водительские удостоверения или свидетельства о регистрации транспорта в МФЦ. Затем, если практика будет успешной, с 1 января 2019 года такая услуга появится в других регионах. Зато уже сейчас по всей стране водительские удостоверения нового образца начнут выдавать в отделениях Сбербанка.

С 1 декабря автомобилистам можно ездить только с зимней резиной. В противном случае их оштрафуют на 500 рублей. Сотрудники ГИБДД будут также обращать внимание на износ: глубина протектора должна быть минимум 4 мм.

ПЕНСИОНЕРАМ

В декабре некоторым выдадут сразу две пенсии, в том числе вторую – за январь. Это касается только тех, у кого пенсионные выплаты приходят на первые числа месяца. Забегая немного вперед, отметим, что с 1 января 2019 года пенсии проиндексируют на 7,5%.

НАЛОГОПЛАТЕЛЬЩИКАМ

3 декабря заканчивается срок исполнения обязанностей по уплате налогов. До этого числа нужно уплатить транспортный, земельный налог и налог на имущество физлиц за прошлый год.

БИЗНЕСМЕНАМ

С первого месяца зимы будет снято ограничение на участие иностранных компаний в капитале малых российских предприятий. Правда, речь идет лишь о малом и среднем зарубежном бизнесе. Хозяйственные товарищества отнесут к малому бизнесу при условии соблюдения квот по количеству сотрудников и уровню доходов.

Тем, кто пользуется ОМС

С 1 декабря временно приостанавливается смена полисов ОМС. Если документ не был обновлен, медицинские организации все равно должны принять пациента.

Алёна БЕРЕЖНЕВА

Алтайская
ПРАВДА

Учредители: Правительство Алтайского края, Алтайское краевое Законодательное Собрание и краевое государственное унитарное предприятие газета «Алтайская правда».

Главный редактор: Е.Г. РООР
Шеф-редактор: О.Г. КУЗЬМИНСКИЙ
Редакция: коллектив:
О.В. АНТОНОВ, О.Ф. ИВАНОВА,
В.А. КУЛЕШОВ, Е.Д. НАЛИМОВ,
Т.А. ПОПОВА, Е.А. ШУМИЛОВ,
С.Г. ЯКОВЛЕВА.

Адрес редакции и издателя: 656043,
Алтайский край, г. Барнаул, ул. Королько, 105.
Сайт: www.ap22.ru. E-mail: mail@ap22.ru
Телефоны: 35-46-85, 35-31-44 (факс) – приемная;
63-34-78 – отдел рекламы (fakelama@ap22.ru);
63-37-17 – отдел подписки и распространения газет;
63-52-17 – информационный портал.

Наш расчетный счет:
Алтайское отделение
№ 8644 ПАО Сбербанк
р/с 40602810502000000013,
к/с 30101810200000000604,
БИК 040173604, ИНН 2225003653,
КПП 222501001

Газета выходит во вторник, среду, четверг,
пятницу, субботу.
Общий тираж – 24 120 экз.
Индекс 50300. Тираж – 23 357 экз.
Индекс 50303 (социальных документов).
Тираж – 763 экз. Заказ № 7712.
Свободная цена.

ТЕЛЕФОНЫ СОБСТВЕННЫХ КОРРЕСПОНДЕНТОВ:
КАМЕНЬ-НА-ОБИ – Н.Н. Исаева – 8-906-946-4433
РУБЦОВСК – Л.В. Мамонтова – 8-923-651-7691
СЛАВГОРОД – С.В. Демкина – (8-385-68) 5-28-45
БЫЙСК – П.П. Сидоренко – 8-960-943-4187

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Алтайскому краю и Республике Алтай. Свидетельство о регистрации СМИ ПИ № ТУ 22-00678 от 11 мая 2017 г.